

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

IZ VSEBINE

Polni vere v zmago gradijo jugoslovanski zadržniki socializem. — Nove delovne zmage v jugoslovanski industriji. — Velika gradbena dela v Moskvi. — Ob obletnici uboja narodnega heroja Toneta Tomšiča. — Josip Barkovč: Pomirjenje. — E. Višnjakova: Nenavaden dogodek.

Letnik IV.

Celovec, v soboto 21. V. 1949

Štev. 39 (224)

Narodno-osvobodilna vojska Kitajske na pohodu proti Kantonu

Nanking. — Enote demokratične ljudske armade so na hitrem pohodu proti Kantonu.

Položaj kuomintanške vlade v južni Kitajski je tako obupen kot še nikdar doslej. Edinice kuomintanške vojske v vedno večjem številu prehajajo na stran ljudske armade.

Severo-vzhodno od Kantona, ob meji med Fukienom in Kvantungom se je cela brigada Kuomintanških čet priključila demokratičnim oboroženim silam.

Jugovzhodno od Šanghaja so demokratične čete zasedle več vasi in stojijo s tem neposredno pred industrijskim in pristaniškim področjem Puting, tik pri Šanghaju.

Ljudska armada z vedno novimi ojačanjmi nadaljuje borbo za osvoboditev šanghajskega pristanišča Vu-Sung, da bi tako obkrožila 300.000 mož močno šanghajsko garnizijo.

Po poročilu demokratične radijske postaje v Pajpingu je demokratična ljudska armada osvobodila mesto Nanping, 140 km severo-zapadno od Fučau-a, glavnega mesta pokrajine Fukien.

Kitajsko ljudstvo zmaguje

Narodno-osvobodilna armada je v zadnjih 20 dneh, to je, odkar je prekorčila reko Jangce, prodrla za okoli 300 milj naprej. Osvobodila je 102 mest in okrajnih

središč, med njimi Nanking in dvoje pokrajinskih središč. Razen odsekov Šanghaj, Nančang in Ninko kontrolirajo čete demokratične armade na tem področju vse železniške proge.

V tem času je ljudska armada razbila številne kuomintanške vojaške enote s skupno okoli 200.000 mož, med njimi osem

celotnih armad in tri divizije. Ujetih je bilo tudi nad 20.000 višjih kuomintanških oficirjev.

Osvobojeno ozemlje južno reke Jangce s 102 osvobojenimi mesti in okrajnimi središči je med najbogatejšimi pokrajinami Kitajske in ima dobro razvito industrijo in kmetijstvo.

Demokratična oblast v osvobojeni Kitajski se utriuje

Ljudska uprava v Nankingu

Na podlagi odločbe kitajskega ljudskega revolucionarnega komiteja so ustanovili v Nankingu ljudsko upravo na čelu z generalom Liu Po Čenom. Nankinški komite za vzdrževanje reda, ki je bil ustanovljen po pobegu kuomintangovih čet iz mesta, je po ustanovitvi nadzorstvenega sveta narodnoosvobodilne armade prenehal z delom. Ta komite je vzpostavil red in mir v Nankingu, ki je bil tako dolgo prestolnica reakcionarnega Kuomintanga. Danes je odprla svoj urad v Nankingu tudi vsekitajska federacija dela.

1. delavski kongres Severne Kitajske

Prvi delavski kongres za Severno Kitajsko, ki se je končal te dni v Tienčinu, je sprejel resolucijo, ki določa sedanje naloge sindikalnega gibanja pri obnovi in

razvoju industrijske proizvodnje v Severni Kitajski. Kongres je prav tako sprejel predlog, da naj bodo sindikati Severne Kitajske za okrepitev vodstva sindikalnega gibanja neposredno podrejeni vodstvu Kitajske federacije dela, s sedežem v Pekingu.

Na kongresu so razpravljali o razvoju demokratične uprave v tovarnah, preureditvi vojne industrije v mirnodobsko industrijo in položih temelje za plansko proizvodnjo v industriji oziroma za organizacijo nabavnih in potrošniških zadrug.

Vsekitajska demokratična mladinska zveza

Končan je prvi vsekitajski mladinski kongres, na katerem so ustanovili vsekitajsko demokratično mladinsko zvezo.

Po poročilu o nalogah kitajske mladine, so sprejeli pravila zveze in izvolili centralni odbor. Deset mest v Centralnem odboru so pustili za predstavnike oblasti, ki bodo še osvobojene.

Tri glavne točke političnega programa nove zveze so: Nadaljevanje demokratične revolucije do popolne zmage in ljubezen do ljudske države, ki jo je kitajsko ljudstvo drago plačalo s svojo krvjo; zgraditev močne industrije na Kitajskem; proučevanje misli Mao Ce Tunga ter obvladanje znanosti in tehnike.

V Italiji stavka 700.000 kmetijskih delavcev

Rim. — V ravnini reke Po in v pokrajini Agro Romano je 700.000 kmetijskih delavcev pričelo stavkati. K temu javlja tiskovni urad italijanske generalne konfederacije dela, da postaja zaradi nepopustljivosti zemljiških veleposesnikov splošna stavka kmetijskih delavcev neizbežna. Po poročilih iz Rima je pripravljenih na stavko dva milijona kmetijskih delavcev, ki bodo s tem začeli borbo za delovne pogodbe, za mezde in za razdelitev pridelkov. Italijanski kmetijski delavci živijo v skrajni bedi, ker ne dobe niti polovice družinske doklade, ki jo dobe industrijski delavci, v nekaterih pokrajinah pa sploh nič.

V tej zvezi je izjavil Di Vittorio, da so veleposesniki zaprli vse možnosti za pogajanja in zato delavcem ne preostaja ničesar drugega, kakor da stopijo za obrambo svojih interesov v stavko.

Nov dvig cen v Italiji

Rim. (Tanjug). Vladni urad za cene je izdal novo odločbo, po kateri se pristojbina za plin poveča za 40 odstotkov. Hkrati je pooblastil prometno ministrstvo, naj poveša tarife za železniški, potniški in blagovni promet. V primeri z aprilom leta 1948 so se povečali tarifi za plin doslej za 100 odstotkov, cene vozniških listkov pa za več kot 100 odstotkov.

Madžarsko ljudstvo je glasovalo za ljudsko demokracijo, za petletni plan, za mir

Budimpešta. (AFP). Madžarsko notranje ministrstvo je objavilo dokončne uradne rezultate nedeljskih volitev v Ljudsko skupščino. Vseh volivcev je bilo 6.053.972, od katerih se je udeležilo glasovanja 5 milijonov 730.519.

Za Ljudsko fronto neodvisnosti je bilo oddanih 5.478.515 glasov, proti njej 164.283, neveljavnih glasov pa je bilo 86.721.

Budimpešta. (TASS). V madžarskem zunanjem ministrstvu je bila tiskovna konferenca, na kateri je državni sekretar Ivan Baldizsar v imenu vlade med drugim izjavil:

Nedeljske volitve pomenijo sijajno zmago Ljudske fronte neodvisnosti. Ogromna večina ljudstva je glasovala za ljudsko demokracijo, za petletni plan in za mir.

Zmaga Ljudske fronte je eden najmočnejših uspehov složnega madžarskega naroda na demokratični osnovi. Ljudska fronta združuje vse sloje madžarskega ljudstva. Z glasovanjem za Ljudsko fronto so se madžarski delovni ljudje odločili za skupno delo in skupne napore.

Ob zmagi Ljudske fronte neodvisnosti na volitvah v Ljudsko skupščino je bilo v Budimpešti množično zborovanje, ki se ga je udeležilo desetisoče Budimpeštanov. Na zborovanju je govoril generalni sekretar madžarske partije delovnega ljudstva Rakosi, ki je med drugim dejal:

Danes lahko rečemo, da je madžarsko delovno ljudstvo enodušno na naši strani. Volitve so bile mogočna manifestacija ne samo za mirovno politiko Madžarske, temveč tudi za vso napredno mednarodno fronto miru, ki jo vodi Sovjetska zveza.

Madžarski komunisti so srečni — je nadaljeval Rakosi — da je ljudstvo tako enodušno izrazilo zaupanje Ljudski fronti neodvisnosti. Nikakor pa ne pozabljamo, da je vse, kar smo do sedaj storili, šele začetek vsega in da je z vedno večjim zaupanjem, ki ga ima v nas ljudstvo, večja tudi naša odgovornost.

Ob koncu je Rakosi izjavil: Kakor ve-

V nedeljo, dne 22. maja ob 14.30 uri je v
ST. LENARTU PRI SEDMIH STUDENCIH
prekop štirih padlih partizanov

ki so na naših tleh žrtvovali svoje življenje za svobodo in svetlejšo bodočnost nas vseh. — Vse koroške Slovence in antifašiste, zlasti bivše partizane pozivamo, da se prekopa polnoštevilno udeleže! — Zberemo se v gasilskem domu, odkoder gre sprevod na pokopališče.

Zveza bivših partizanov Slovenske Koroške — Glavni odbor

Francoska vlada namerava amnestirati okupatorjeve sodelavce

Pariz. (Tanjug). Francoska vlada predlaga predlog ministra za pravosodje Roberta Lecoura o amnestiji bivših sodelavcev okupatorja. Ta amnestija bi zajela 56.000 ljudi, predvsem tiste, ki so bili obsojeni na izgubo narodne časti. Lecourt je predlagal, naj bi te kazni takoj razveljavili, formalni in dokončni izbris kazni pa bi sledil po petih letih tako imenovane »rehabilitacijske dobe«.

Tisk piše, da je namen tega vladnega političnega ukrepa, ki bo predložen parlamentu, ne samo amnestirati »majhne« sodelavce okupatorja, ampak dati tudi več svobode številnim zloglasnim izdajalcem s Petainom na čelu.

Zaradi protestov demokratičnih organizacij in naprednega tiska je bil minister za pravosodje prisiljen pojasniti, da baje ne gre za splošno amnestijo, ampak da bodo »resno proučili« preteklost vsakega okupatorjevega sodelavca. Da bi pomiril val protestov v javnosti, je prav tako sporočil, da bo izdan dekret o amnestiji bivših stavekajočih.

Zverstva francoskih kolonizatorjev v Vietnamu

Pariz. (Tanjug). Pariški tisk piše, da se vietnamsko ljudstvo še nadalje uspešno bori proti francoskim kolonialnim četam. Te dni so vietnamski rodoljubi napadli francosko motorizirano enoto na cesti Langeson — Kaobang in uničili 60 sovražnih kamionov.

Ker francoski kolonizatorji ne morejo streti oboroženih sil Vietnamske republike, izlivajo svoj bes nad nedolžnim prebivalstvom. Ekspedicijske čete so pred kratkim napadle vas v pokrajini Atien v južnem Vietnamu ter upepelile 7700 hiš. Vojaki so pretepali prebivalstvo in odvedli s seboj 20 mladih deklic.

Predstavniki naprednih organizacij v ZDA obsojajo atlantski pakt

Washington. — TASS poroča, da so predstavniki ameriških naprednih organizacij obsodili v senatni komisiji za zunanje zadeve atlantski pakt kot napadalno vojaško zvezo, naperjeno proti miru in demokraciji.

Na seji so kljub protestu nekaterih senatorjev prebrali izjavo KP ZDA Dennisa. V svoji izjavi je Dennis navedel, da atlantski pakt ogroža koristi in varnost ameriškega naroda in je naperjen proti Sovjetski zvezi in vsem demokratičnim državam. Dennis obtožuje nekatere elemente v ZDA, da pripravljajo novo svetovno vojno, in poudarja, da atlantski pakt širi razisem po svetu in duši napredno demokratično gibanje. Dennis omenja nerazpoloženje ameriškega naroda nasproti atlantskemu paktu in zahteva, naj ameriški senat preneha proučevati atlantski pakt ter poziva k sklenitvi pakta miru in prijateljstva s Sovjetsko zvezo. Na koncu izjave zahteva Dennis splošno razorožitev, izvedbo resolucije OZN proti vojnim hujškam, uničenje vseh atomskih bomb in prepoved njihove izdelave. Govore proti atlantskemu paktu so imeli tudi mnogi drugi predstavniki naprednih organizacij.

V Nemčiji bodo ustanovili fronto miru

Berlin. (TASS) Na seji prezidija Nemškega narodnega sveta so podali poročila o Svetovnem kongresu pristašev miru v Parizu predsednik prezidija Otto Nuschke, član prezidija Bernhard Göring in član stalnega komiteja Alexander Abusch. Po poročilih je prezidij sprejel resolucijo, v kateri pozdravlja sklepe kongresa miru in poudarja, da je pripravljen ustanoviti mirovno fronto v Nemčiji kot delež nemškega naroda v splošni borbi narodov za mir in varnost.

